
»Vi behöver varandra, vi behöver andra människors livserfarenheter,  
vi behöver mötas för att kunna hantera våra liv.« 

Jonas Persson skriver på sidan 2

Denna bilaga är  
en annons från  

Svenska kyrkan  
på Södermalm.

Vad kan  
Svenska kyrkan  
göra för dig?
Läs mer på sidorna 4–5!

Smutsigt 
vatten dödar
Läs mer på sidan 3!

De är med  
och formar 
gudstjänsten
Läs mer på sidan 6!

Högalid n Katarina n Maria Magdalena n Sofia församlingar
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Påsk i  
Svenska  
kyrkan på 
Södermalm!
Läs mer på sidan 8!
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Vi sitter i en cirkel så att alla ser varandra, femton 
vuxna som långsamt talar om vänskap. Hur hanterar 
vi våra relationer till varandra, var går vänskapens 
gränser? Kräver vänskap gemensamt språk? Det sista 
blir tydligt för oss då tre av oss talar ett helt annat 
språk; jag och de två tolkarna är hörande och talar 
talad svenska, de övriga är teckenspråkiga, döva eller 
gravt hörselskadade och alla har dessutom någon 
extra funktionsnedsättning; en cp-skada, asperger, 
utvecklingsstörning… Det är ett långsamt samtal, 
men alla förstår vi att det är viktigt.

Några dagar tidigare satt vi runt ett bord i ett 
rum på servicehuset, fyra äldre personer och jag 
och talade om längtan. Längtan efter en kropp som 
fungerar, att kunna gå ut utan rullator, att kunna 
sköta sitt liv själv, längtan efter de som inte längre 
lever, längtan efter sällskap i ensamheten. Också det 
ett långsamt samtal, alla hör inte så bra och orden 
försvinner ibland, men det är ett viktigt samtal.

Om ett par dagar kommer vi att sitta runt ett 
bord med kaffemuggar och smörgåsar om kvällen i 
rummet under kyrkan. Medelåldern är låg, de allra 
flesta sitter nära den man lever med, ansiktena är 

Våga tala om längtan!
allvarliga, lugna och samtalet kretsar kring det som 
är det svåraste i livet; att förlora ett barn. Sorgen 
gör samtalet långsamt och stilla. Länge sitter vi och 
berättar, lyssnar, ger stöd och tröst ur egen erfaren-
het. När vi bryter upp känner vi att vi har varit med 
om något viktigt.

Så är vi kyrka tillsammans. Vi delar viktiga 
tankar, lyssnar, hjälper varandra att förstå, delar 
livsvillkor och erfarenheter. Det är vad det går ut på. 
Men för att kunna göra detta behöver vi det stöd 
som psalmer, böner och bibelläsning ger. Att samtala 
om vänskap i ett kyrkorum där vi nyss läst Jesu ord 
om vänskap som ett ömsesidigt tjänande, ger en 
extra dimension åt samtalet och gör på något vis att 
fler är med i samtalet, även de som suttit här förut 
och tagit livet på allvar. Att prata om längtan med 
mig som präst leder nästan alltid in på frågan om 
livets mening, döden och evigheten, det vi oftast inte 
pratar med andra om – men som vi så väl behöver 
samtala om. Samtalet om sorgen och den olidliga 
saknaden fördjupas efter att i minnestunden i kyrkan 
ha fått tända ett ljus för sitt döda barn och sjunga 
psalmens ord: »Du omsluter mig på alla sidor«.

I Bibelns allra första berättelse, den vi brukar 
kalla skapelseberättelsen, står det att Gud ser på den 
människa han skapat och säger: »Det är inte bra 
att människan är ensam.« För mig är det kyrkans 
grund. Vi behöver varandra, vi behöver andra 
människors livserfarenheter, vi behöver mötas för 
att kunna hantera våra liv. Det gudsordet är lika 
aktuellt idag som i tidernas begynnelse: »Det är inte 
bra att människan är ensam«, det är därför kyrkan 
finns. Ett sammanhang där vi kan ta livet på största 
möjliga allvar, vilket också ger utrymme för den 
stora glädjen över att helt enkelt finnas till!

Jonas Persson är präst i 
Högalids församling.

Läs hans blogg  
Vardagsbibel på 

www.himmelochjord.nu

www.himmelochjord.nu
Församlingarna på Södermalm har nu en gemensam webbplats med syftet att samla information om 
Svenska kyrkan på Södermalm. Webbplatsen innehåller även bloggar och diskussionsforum där vi väl-
komnar dig, som intresserad av Svenska kyrkan på Södermalm och dess församlingar, att ställa frågor 
och diskutera och kommentera vår verksamhet och information!

Vi finns på Facebook
Nu finns Svenska kyrkans församlingar på Södermalm på Facebook:
Högalids församling: http://companies.to/hogalids/
Katarina församling: http://companies.to/katarinaforsamling/
Maria Magdalena församling: http://companies.to/mariamagdalena/
Sofia församling: http://companies.to/sofia/
Gå med i våra grupper, då får du löpande info om vad som händer i församlingarna!

Quiz
Psalm 666? 
Vet du vilken som är psalm 666 i psalmboken?

Medis? 
Till vilken församling hör Medborgarplatsen? 

Svara senast på annandag påsk.
Priser avhämtas i  
Maria Magdalena fr o m 6/4. 

Gör Svenska kyrkan på Södermalms Quiz på www.himmelochjord.nu och var med och tävla om rättvisemärkta och  Fair trade-priser! 

»Så är vi kyrka tillsammans. Vi delar viktiga tankar, 
lyssnar, hjälper varandra att förstå, delar livsvillkor 
och erfarenheter. Det är vad det går ut på...«
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Notiser

Släcker du?Släcker du?

Var med och släck 
ljuset en timme 
för klimatet 
kl 20.30 lördagen 
den 27 mars 2010

wwf.se

Högalid
Fasadbelysningen släcks 
och 1 000 körsångare 
vandrar sjungande runt 
med facklor i Högalids
parken kl 20.30.

Katarina 
Pga tekniska skäl utom 
församlingens kontroll 
kan Katarina kyrkas 
fasadbesysning tyvärr 
inte släckas ner.

Maria Magdalena
S:ta Maria Magdalena 
kyrka släcks och Motett-
kören sjunger vårsånger 
på kyrkogården kl 20.30.

Sofia 
Sofia kyrka släcker 
fasadbelysningen.

För nästan exakt ett år sedan genomfördes världens 
största klimatmanifestation – Earth Hour. Närmare  
en miljard människor världen över släckte ljuset  
under en timme för att visa sitt stöd för klimatet.
Nu är det dags igen – lördagen 27/3 släcker miljontals människor ljuset 
mellan 20.30 och 21.30 för klimatet. Genom denna enkla handling visar du 
ditt stöd för klimatet och uppmanar samtidigt världens makthavare att 
agera i klimatfrågan. 

Earth Hour 2009 blev en stor framgång. Globalt deltog fler än  
4 000 städer i 88 länder. I Sverige släckte 64 % av invånarna lamporna  
under en timmes tid (enligt SIFO). Hela 99 % av svenskarna visste att  
de skulle släcka. Mer än 170 svenska församlingar anmälde sig.  
Högalid, Maria Magdalena, Katarina och Sofia var fyra av dem  
och vi kommer att delta på olika sätt i år igen.

Var med och delta i Earth Hour!

Earth Hour lyckas beröra  
människor i alla åldrar. 

Foto: Salvatore Sacco/WWF-Kanada

Tombola, loppis & fika 27/3
Sofia kyrkliga missionskrets anordnar försäljning lördag 
27/3 kl 11–15. Stora församlingssalen, Borgmästargatan 
11. Loppmarknad, kaffeservering, hembakat, tombola 
och åror. Andakt kl 12 med diakon Mikael Halldin.

Olle Carlsson  
»Mitt himla liv«
Ersta samtal i Ersta kyrka 9/5 kl 16. Olle Carlsson 
har varit präst i närmare 30 år. År 1997 initierade han 
Allhelgonamässan som nu är Sveriges mest välbesökta 
mässa. Idag är han kyrkoherde i Katarina församling. I 
sin nya bok »Mitt himla liv« berättar han öppet om den 
långa vägen från missbruk till personlig tro. Ett samar-
bete mellan Ersta diakoni, Sofia församling och Sensus

Sofiaträffen till Strängnäs
Sofiaträffens utfärd går till Strängnäs domkyrka onsdag 
25/5. Avfärd kl 8.00 från Borgmästargatan 11. Förmid-
dagsfika, guidad visning av Strängnäs domkyrka. Lunch 
på Ulvhälls Herrgård samt guidad bussrundtur i Sträng-
näs. Tillbaka senast kl 18. Anmälan till Annikki Fröcklin 
08-555 91 318, 070-625 1318 eller församlingsexpeditio-
nen 08-555 91 300.

Föredrag: Barn i en intensiv 
och snabbt föränderlig värld
Hur kan vi hjälpa våra barn utvecklas och må bra? 
Leg psykolog Gunilla Källgren föreläser måndag 12/4  
kl 19 i stora församlingssalen, Borgmästargatan 11. 
Föreläsningen är gratis men föranmäl på telefon  
08-555 91 300, vardagar kl 9–17
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Ge en gåva
90 01 22-3 Pg
900-1 223 Bg
www.svensk

akyrkan.se/

internatione
lltarbete

Varje minut dör fyra barn  
av brist på rent vatten

Ett orimligt faktum
Vet du att omkring två 
miljoner barn dör av  
diarré varje år? 

Det är fullständigt orimligt! 
Dels handlar det om människoliv, 
dels är åtgärden något så enkelt som 
rent vatten och dass.
Stöd därför Svenska kyrkans faste-
kampanj som handlar om allas rätt 
till rent vatten.
Ge en gåva:

• via www.himmelochjord.nu 
• via plusgiro 90 01 22-3
• via bankgiro 900-1223
• sms:a VATTEN till 729 50
• via www.svenskakyrkan.se/vatten, 
eller 
• i kollekten i kyrkan. 

Då är du med och förändrar!
Kampanjen avslutas 28/3.

Globen, Eiffeltornet, Kristusstatyn i Rio  
och kyrkorna på Söder släcker!

Julkampanjen 09/10
Julinsamlingen för Hela världen, Svenska kyrkans inter-
nationella arbete som pågick från första advent till sista 
januari gav 38 679 615,28 kronor från hela landet. Det var 
ungefär 4,5 miljoner mer än förra årets insamling. 

I Stockholms stift ökade insamlingen med drygt  
2,1 miljoner kronor jämfört med föregående år. Summan 
uppgick till 5 miljoner kronor.

Bidra till  
Söderförsamlingarnas  
dassinsamling på  
www.himmelochjord.nu

www.svenskakyrkan.se/vatten
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Barn och ungdomar
I Svenska kyrkan finns en särskild omsorg om barn 
och ungdomar, för deras växande och för att ge dem 
trygghet. 150 000 barn och ungdomar deltar regel-
bundet i Svenska kyrkans olika verksamheter, som 
scouter, musiklek, tjejgrupper, söndagsskola och 
barntimmar. Dessutom konfirmeras nästan 50 000 
tonåringar varje år. 

Solidaritet  
– för alla överallt
Svenska kyrkan arbetar utifrån att alla människor 
är lika mycket värda oavsett kön, ålder, sexuell lägg-
ning, trosuppfattning och hur mycket pengar man 
har. På en del orter finns soppkök för hemlösa, på 
andra ställen erbjuds aktiviteter för ensamma, gam-
la eller socialt utsatta människor. Svenska kyrkan 
finns också runt om i världen till stöd för turister, 
studenter och bofasta utlandssvenskar. Genom att 
vara med i Svenska kyrkan bidrar du till att både du 
och andra kan ta del av detta sociala arbete.

»Vi människor har ett 
behov av riter och att 
uppmärksamma högtider«

Notiser

Måla din ängel i  
Marie bebådelsetid
27 mars kl 12–14 i Katarina kyrka. Vad är en ängel? Vi 
utforskar änglatemat! Vi målar och samtalar. Kaffe och 
våfflor 20:– Barn gratis. Ledare är Lotta Melanton och 
Christina Lovén, bildterapeuter med vänner. För mer 
info: Inger Hansson Danared, 070 324 65 66. Kultur-
samverkan mellan Hedvig Eleonora, Katarina och Sofia 
församlingar, Stockholms domkyrkoförsamling. Foto: 
P.G Hambreus

Babygudstjänst 27/4  
i S:t Ansgarskapellet 
I Högalidskyrkan firar vi babygudstjänst två gånger 
per termin. Babygudstjänsten är till för de allra minsta: 
besökarna är små bebisar – 0–10 månader – och deras 
föräldrar. I gudstjänsten aktiveras alla fem sinnen och 
samspelet mellan barn och förälder stärks genom en 
gemensam sinnesupplevelse. Nästa babygudstjänst är 
den 27/4 13.30.

Fiskmässan 25/4
Söndag 25/4 kl 11.00 ges Fiskmässan av Georg Riedel 
och Lars Collmar i Högalidskyrkan. Medverkande: 
Anna-Lena Björk, Högalids barn och diskantkörer, 
instrumentalister, Göte Widlund, orgel, Ewa Lena 
Kansbod, dirigent

Högalids vårfestival  
21–23/5
Clownen Manne, barnklädbytardag, musik, orgelguid-
ning, såpbubblor, »Högalid – från utkant till stadsdel«, 
kyrkoguidning, café... Håll ögonen öppna efter mer info!

Påsklovskul i 
Sjöstadskapellet
Tors 8/4 kl 10–14 för dig som är 10–12 år. Gör 
din egen mugg i lera! Du får hjälp av instruktör. 
Korvgrillning. Ingen ordinarie barnverksamhet i 
Sjöstadskapellet v. 14.

Äldreboenden
Församlingarna på Söder firar regelbundet gudstjänster
på de olika servicehus och sjukhem som finns på
malmen. Inbjudningar sätts upp på anslagstavlor och
liknande.

Livets stora händelser
Vi människor har ett behov av riter och att upp-
märksamma högtider. I Svenska kyrkan finns lång 
erfarenhet av att välkomna det nya barnet, att erbju-
da tonåringar ett tillfälle att få brottas med frågor 
om vem man är och vad man tror på, att manifestera 
kärleken till den man älskar och att få ta farväl när 
en anhörig eller nära vän gått bort.

sju skäl

»... scouter, musiklek, 
tjejgrupper, söndagsskola 
och barntimmar ...«
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En plats för eftertanke
Oavsett om du ser dig som troende, sökare eller 
tvivlare så finns Svenska kyrkan för att dela dina och 
andras funderingar kring livet, döden, glädjen och 
sorgen. Oavsett vilka vi är erbjuder Svenska kyrkan 
ett sammanhang där vi får träffa varandra och där 
vi får möta Gud – en Gud som befriar och bär.

Anledningarna till att vara medlem i Svenska kyrkan är 
många. Här berättar vi om sju av dem. Har du funderingar 
kring medlemskap, är du välkommen att kontakta oss!

Kultur, musik och körer
I Svenska kyrkan kan du utveckla ditt musikintresse. 
Du kan sjunga i kör, spela instrument eller gå på 
konsert. Svenska kyrkan bär på en rik kulturskatt 
och är en av Sveriges största arrangörer av musik-
evenemang. Över 100 000 människor i alla åldrar 
sjunger i någon av Svenska kyrkans körer.

Notiser

Karin Jansson 
avskedspredikar
Karin Jansson, präst i Maria Magdalena församling, 
avskedspredikar på palmsöndagen 28/3 kl 11 i  
S:ta Maria Magdalena kyrka.

Ny präst i sjukhuskyrkan
Maria Eby Notini tillträdde i början av mars tjänsten som 
sjukuspräst på Södersjukhuset. 

Maria har varit präst i drygt trettio år och kommer 
närmast från Stora Sköndals kyrka i Farsta församling. 
Maria har i huvudsak arbetat som församlingspräst med 
ett starkt intresse för barn och unga. Hon har under 
senare år arbetat mycket med sorgegrupper och har en 
grundutbildning i psykoterapi.

Äldreomsorgen på 
Södermalm 
Äldreomsorgen informerar om sin verksamhet tisdag 
27/4 kl 14.00–16.00. Tullan Wennberg, projektledare för 
uppsökande verksamhet från Södermalms stadsdelsför-
valtning, Rajna Lastro och Ing-Marie Bergh, Stockholms 
stads bostadsförmedling, förtursenheten och informe-
rar om senior- och trygghetsboende. De svarar också 
gärna på dina frågor

Lokal: Stora Församlingssalen, Borgmästargatan 
11, nb. Eftermiddagskaffe serveras. Välkommen! Info: 
diakon Annikki Fröcklin 08-555 91 318, 070-625 1318

Ett samarbete med Södermalms stadsdelsförvalt-
ning, Stockholms stads bostadsförmedling, förturs
enheten och Sofia församling.

Kyrkbuss till Högalidskyrkan
Välkommen att åka med kyrkbussen till påskdagens 
högmässa i Högalidskyrkan 4/4 kl 11. Vi hämtar och läm-
nar vid Tanto & Hornstulls servicehus och Reimersuddes 
& Skinnarvikens seniorboenden. Kontakta expeditionen 
08-616 88 00 för ytterligare info.

Kyrkofullmäktige 
sammanträder
Högalids församling 27/5 kl 19.00 i Högalidskyrkans
församlingshus, Högalids kyrkväg 13.
Katarina församling 26/5 kl 19 i 
Katarina församlingssal, Högbergsgatan 15 A.
Maria Magdalena församling 18/5 kl 19.30 i 
församlingssalarna, Ragvaldsgatan 10.
Sofia församling 4/5 kl 19.30 i Sofia församlingssal,
Borgmästargatan 11, nb.
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Kyrkobyggnaderna – 
historiska landmärken
Våra kyrkobyggnader är fulla av historia. På 
många håll fungerar kyrkan som ett historiskt 
landmärke som har en särskild plats i männis-
kors hjärtan. Kyrkobyggnaden är även uppskat-
tad som en tyst avskild plats för egna tankar. 

Olyckor, kriser  
och katastrofer 
Svenska kyrkan samarbetar med samhällets övriga 
krisberedskap vid större olyckor. Erfarenheten att 
möta människor i sorg och kris är till stor nytta och 
den öppna kyrkan blir en stilla plats för tankar och 
en mötesplats för sörjande. 

Tack vare ett världsomspännande samarbete 
med andra kyrkor och organisationer arbetar också 
Svenska kyrkan för att hjälpa till vid naturkatastro-
fer eller i krigshärjade områden. För de svenskar 
som befinner sig utomlands finns stöd att få hos 
Svenska kyrkans utlandsförsamlingar.

»Våra kyrkobyggnader 
är fulla av historia«

»... dela dina och andras 
funderingar kring livet, 
döden, glädjen och sorgen.«

»Svenska kyrkan bär  
på en rik kulturskatt«
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Text och foto: Caroline Hedin

Sara Rogö och Roland Palmblad är med i en av gudstjänstgrupperna  
i Sofia församling. Visst handlar det om att bidra i gudstjänster och 
vara med och påverka, men även gemenskapen och delandet av 
livserfarenheter är viktigt för engagemanget.
– Vår gudstjänstgrupp träffas tio dagar innan 
högmässan. Innan mötet firar vi ofta församlingens 
regelbundna kvällsmässa. Därefter tillsammans med 
tjänstgörande präst läser vi vår söndags texter och 
pratar om dem utifrån våra egna liv, säger Sara. 

– En av tankarna med dessa möten är att ge 
prästen uppslag till predikan. Genom gudstjänst-
gruppernas samtal ger vi olika synsätt på hur vi 
upplever och tänker kring söndagens texter. På det 
viset kan prästen få ökad förståelse och inblick i vår 
verklighet och kan ta upp frågor i sin predikan som 
berör oss, förklarar Roland.

Sara berättar att det blir mycket om livet och om 
hur bibeltexterna berör våra liv. 

– Vi är ju i olika åldrar och i olika skeden av livet 
vilket tillför mycket till samtalet. Jag får ut mycket 
av det. Att jag läst texterna och pratat om dem 
innan gör också att jag får ut mer av gudstjänsten, 
säger hon.

Gudstjänsten nalkas
– Vi kommer till Sofia kyrka en timma innan guds-
tjänsten, säger Roland. 

– Och det första vi gör är att koka kaffe och göra 
i ordning för kyrkkaffet som vi alltid erbjuder alla 
kyrkobesökare efter gudstjänsten, tillägger Sara.

– Sedan träffas alla medarbetare i gudstjänsten 
till ett möte i sakristian. Där fördelar vi alla 
uppgifter och stämmer av så att allt ska fungera.  
Det är högt tak i Sofia och alla är delaktiga, 
fortsätter Roland.

– Ja, fortsätter Sara, vi tar upp kollekt, tänder 
ljus för döpta och avlidna och hälsar välkommen 
vid dörren och delar ut psalmbok och dagens guds-
tjänstordning. Man får vara med på det man vill. 
Prästerna tar även hjälp av Gudstjänstgruppen för 
att dela ut nattvard.

– Barn är förstås välkomna till kyrkan. För små 
barn finns leksaker, pussel och böcker i Barnens 
Hörna. Vi i Gudstjänstgruppen hjälper till där 
ibland. Lite äldre barn får, om de vill, gå i processio-
nen, tända ljus eller ta upp kollekt. Alla får verkligen 
vara delaktiga, fortsätter hon.

Delaktighet 
med högt i tak

Värde i gemenskapen
Roland berättar att han flyttade till Sofia församling 
för fem år sedan. Hans barnbarn gick på öppna för-
skolan och han fick på så sätt kontakt med kyrkan. 

– De behövde en pianist och jag började spela 
på deras sångsamlingar. På det viset lärde jag känna 
fler i församlingen och fick höra om gudstjänstgrup-
pen. Nu har jag varit med i fyra år och det är roligt 
att aktivt delta med de praktiska uppgifterna, men 
framför allt uppskattar jag våra diskussioner.

Sara nickar instämmande. Hon åker hela vägen 
från Lidingö för att vara med i gudstjänstgruppen. 
Det var via en släkting som hon blev inbjuden att 
delta. 

– Jag hade precis flyttat till Stockholm. Jag 
tyckte det lät bra och följde med. Jag upplever ett 
särskilt värde i gemenskapen inom gudstjänstgrup-
pen. Att ha lärt känna så många olika människor 
i olika åldrar och att göra någonting tillsammans 
betyder mycket.

Roland tycker att engagemanget i en gudstjänst-
grupp bygger på att man delar de kristna värde-
ringarna. Att samtal om dessa ger livskvalitet och 
mening. 

– För mig är gudstjänstgruppen en möjlighet 
att dela mina tankar och erfarenheter med andra. 
Man behöver inte heller vara en van kyrkobesö-
kare. Kanske vill man bara lära känna fler kristna 
eller så tycker man att kristna frågor är intressanta. 
Dessutom får man en värdefull gemenskap, avslutar 
Sara. 

Gudstjänstgrupperna
Det finns fem gudstjänstgrupper i Sofia församling vilket 
betyder att var femte söndag ansvarar en gudstjänstgrupp 
för söndagsgudstjänsten kl 11.00 i Sofia kyrka. 
Läs mer på www.svenskakyrkan.se/sofia eller kontakta 
församlingspedagog Lena Bergqvist Säfsten på telefon 
08-555 913 17 eller lena.b.safsten@svkyrkansofia.com.

– en musikal av Lars Collmar
PETRUS

Högalidskyrkan annandag påsk 5 april kl 18.00

Biljetter Vuxna 80:– Barn 40:–
Säljes vid entrén från kl 17.00

Musik: Daniel Engström och Patric Skog
Arrangemang: Daniel Bergström

Göran Rullander med orkester
Regissör: Pomme J-Corvellec
Kapellmästare: Göran Rullander
Koreograf: Jasmin Kesäläinen
I rollen som
Petrus: Magnus Eriksson Emke
Jesus: Mads Korsgaard
Maria Magdalena: Emma Frost
Judas: Rasmus Mononen
Körer: Högalids projektkör

Operastudion,
Kulturama

En musikal skriven av Lars Collmar

Högalidskyrkan måndag 5 april 2010

”En tidning här, ett rykte där och den hyllade Jesus
förkastas av folket som galen – men hur hanterar den
lilla människan nyheten att någon hon älskar ska dö?!”

högalidskyrkan • t-hornstull • hogalid.se

I musikalen Petrus får vi träffa Petrus, Judas, 
Maria Magdalena och Jesus närmaste följe-
slagare. Genom historien får vi följa den lilla 
gruppen vänner från dagen då Jesus berättar för 
dem att han inte ska leva mer, att han ska dö, 
till den dagen då han varit död och återuppstår. 
Det är en berättelse om hur den lilla människan 
handskas med budskapet att någon som dem 
älskar inte ska leva längre. Vi följer Petrus som 
vill förneka och läka, Judas som vill provocera 
och agera och Maria Magdalena som accepterar 
och ger. Och vi har lärjungarna som finns där 
hela tiden och som allihop står för de miljontals 
olika sätt människor har att reagera på sorg.

Som gamar kretsar tre journalister runt 
händelsernas centrum. De tre paparazzitanterna 
letar efter månadens scoop för sin skvaller
bilaga och den där Jesus är ett lovande byte. 
De tre spionerande paparazzitanterna guidar 
oss genom historien samtidigt som de styr den. 
Genom spridningen av sina tidningar lyckas de 
böja, vrida och forma folkets mening om Jesus 
och hans lärjungar. En tidning här, ett rykte där 
och den hyllade Jesus förkastas av folket som 
galen.

Kvar står de sorgtyngda vännerna och frågan 
blir hur hanterar vi budskapet om att någon vi 
älskar ska dö och vad händer med sorgen när 
den medialiseras?

En tidning här, ett rykte där 
och den hyllade Jesus förkastas 
av folket som galen – men hur 
hanterar den lilla människan 
nyheten att någon hon älskar 
ska dö?!

Högalidskyrkan  
annandag påsk 5/4 kl 18.00
Biljetter: Vuxna 80:–, Barn 40:– 
Säljes vid entrén från kl 17.00

En musikal skriven av Lars Collmar
Musik: Daniel Engström och Patric Skog
Arrangemang: Daniel Bergström
Göran Rullander med orkester
Regissör: Pomme J-Corvellec
Kapellmästare: Göran Rullander
Koreograf: Jasmin Kesäläinen

I rollerna
Petrus: Magnus Eriksson Emke
Jesus: Mads Korsgaard
Maria Magdalena: Emma Frost
Judas: Rasmus Mononen
Körer: Högalids projektkör, Operastudion, 
Kulturama
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Högalids församling 
Box 9048, 102 71 Stockholm
Besöksadress: Högalids kyrkväg 11, 
T-Hornstull
Tel 08-616 88 00, fax 08-616 88 80
www.hogalid.se

Katarina församling 
Box 4015, 102 61 Stockholm 
Besöksadress: Högbergsgatan 15
Tel 08-743 68 00
Fax 08-643 96 25
www.katarinaförsamling.se

Maria Magdalena församling 
Box 15010, 104 65 Stockholm
Besöksadress: S:t Paulsgatan 10
Tel 08-462 29 40
Fax 08-462 29 51
www.mariamagdalena.se

Sofia församling 
Box 11037, 100 61 Stockholm
Besöksadress: Bondegatan 66, 1 tr
Tel 08-555 913 00 
Fax 08-555 913 01
www.svenskakyrkan.se/sofia

Högalid
Högalidskyrkan är öppen
mån–fre 10–18, lör–sön 10–16.

Högmässa söndag kl 11.

Barngudstjänst tisdag kl 9.30 (SA)

Mässa tisdag kl 18.30 (SA)

Mässa onsdag kl 12 (SA)

Musikmeditation onsdag kl 12–13
(SÖS)

Veckomässa torsdag kl 13 (SÖS)
SA – S:t Ansgarskapellet
SÖS – Sjukhuskyrkan, Södersjukhuset
PG – Prästgården, Högalids kyrkväg 11.

Gudstjänster
Söndag 25/4 kl 11.00
Fiskmässan av Riedel/Collmar
Familjemässa med musikal. Medverkan-
de: Anna-Lena Björk, Högalids barn- och 
diskantkörer, instrumentalister, Ewa Lena 
Kansbod, dirigent.

Söndag 23/5 kl 11.00
Bara vara barn av Karin Runow
Familjemässa med musikal. Medver-
kande: Anna-Lena Björk, Högalids 
ängla-, barn- & diskantkörer, Ewa Lena 
Kansbod, dirigent. Kyrkbuss, kyrkkaffe.

Konserter
Musik under påsken – se nästa sida!

Söndag 18/4 kl 16.00
Jazzkonsert med POEME  
»Punkt av nu« 
Tonsatta texter av Karin Boye, Edith 
Södergran, Harry Martinsson, Octavio 
Paz, Kristina Lugn m fl med EvaMarie 
Agnelid, sång Peter Schyborger, piano 
Joakim Milder, sax Anders Jormin, bas 
Johan Löfcrantz-Ramsay, slagverk. 
Plats: Fötrsamlingshuset.

Söndag 2/5 kl 16.00
Vårkonsert
Högalids kyrkokör med gästande 
solister och körer, Anna-Lena Engström, 
dirigent.

Söndag 9/5 kl 16.00
Orgelkonsert 
Studenter från Kungl Musikhögskolan. 
Lärare: Nils Larsson.

Torsdag 13/5 kl 16.00
Himmelsfärden av Olivier Messiaen
Fyra symfoniska meditationer över Kristi 
Himmelsfärd med Nils Larsson, orgel.

Öppna förskolan
Träffpunkt för föräldrar och barn. 
Billigt fika! Kom och gå när du vill.
Måndag: 0–5 år, kl 9.30–11.30. Sång
stund kl 10.30. Måndag: 0–10 mån kl. 
13.30–15.30. Sångstund kl 14.30. Tisdag: 
0-5 år kl. 10.00-11.30. Dagen börjar med 
barngudstjänst i S:t Ansgarskapellet kl 
9.30 Torsdag: 11 mån–2 år kl 13.30–
15.30. Sångstund kl. 14.30.  
OBS! Öppna förskolan har stängt vecka 
13–15 (påskspel). 

Katarina
Katarina kyrka är öppen
tis–fre kl 11–17, lör–sön kl 10–17, 
Tel 08-743 68 40

Församlingsexpeditionens  
öppettider: Mån–fre 9–12

Högmässa söndag kl 11

Katarinamässa tisdag kl 18

Bibelmässa onsdag kl 12

Ungdomsmässa onsdag kl 18

Lunchmusik tisdag & torsdag kl 12.15

Morgonandakt mån–fre 8.00

Café Katarina torsdag kl 12.45–15

Diakoniexpeditionen
har telefontid mån, tis och tors 9–10.30, 
tel 08-743 68 51,  
08-743 68 52.  
Stöd, rådgivning och möjlighet att söka 
bidrag ur församlingens fondmedel. 
Enskilda samtal enligt överenskommelse.

Allhelgonakyrkan är öppen
Mån–fre 9–18 söndag (16–19.30), Tel 
08-641 34 18.

Allhelgonamässa söndag kl 18 och 
torsdag kl 18.

Stilla Mässa fredagar kl 12. 

Morgonandakt mån–fre kl 9.

Lunchandakt mån–tors kl 12.

Café Helga frukost mån–fre kl 
9.10-10.30, kl 12.15 lunch samt fik efter 
Allhelgonamässorna.

Föreläsningar
30 mars 18.30
Franciskus/helig dåre
Peter Oskarsson, skådespelare

13 april 18.30
Inled mig icke i frestelse, 
ty det hittar jag själv
Bitten Jonsson, leg. sjuksköterska, 
addictionspecialist. Efter föreläsningen 
serveras fika i Cafe Helga.

Helga Secondhand
Helga Secondhand är både en 
secondhandbutik och mötesplats. Vi 
har en syhörna där vi lagar och i viss 
mån syr om kläder som vi säljer. Vi har 
även ett litet mysigt café inrett i äldre 
stil. Butiken ligger på Helgalunden 17. 
Öppettider är mån-ons kl 13–17.30, tors 
13–17.45 samt söndagar kl 13–17.45. Om 
du är intresserad av att hjälpa till är du 
välkommen. Kontakt: Ulla 08-640 18 00. 

Gudstjänster under 
påskveckan
Tisdag 30/3 18.00
Katarinamässa
Olle Carlsson. Efter mässan samtal kring 
hans bok »Kristendom för ateister«.

Onsdag 31/3
12.00 Bibelmässa i Katarina kyrka
18.00 Ungdomsmässa i Katarina 
kyrka

Maria Magdalena
S:ta Maria Magdalena kyrka 
är öppen
alla dagar 11–17, onsdagar 11–19.50. 
Tel 08-462 29 60. Bellmansgatan 13.

Högmässa söndag kl 11

Mässa tisdag kl 12. Lunch i församlings
salarna efteråt.

Ekumenisk Taizébön Meditativt 
sjungen bön onsdag kl 18. 

Mässa onsdag kl 19.

Gudstjänster
Sön 11/4 kl 11
Mässa med små och stora 
Bibelutdelning, Veronica Hammar, präst, 
barnkörerna, Mathias Kjellgren, orgel. 

Sön 9/5 kl 18, kaffe fr kl 17
Sinnesrogudstjänst med nattvard 
Bo Nordquist och Lars Åke Lundberg.

Kyrkan stänger 25/4–1/5 för 
observation inför bygget av 
Citybanan. Tis kl 12 och ons kl 19 
är det mässa i församlingssalarna, 
Ragvaldsgatan 10, ingen Taizébön 
eller lunchmusik under veckan.

Konserter
Musik under påsken – se nästa sida!

Lördag 27/3 kl 20.30 
Earth Hour
Motettkören sjunger vårsånger på 
kyrkogården

Tisdag 20/4 kl 19
Youth Alive 
OBS! Körsalen, Kvarngatan 1. Fri entré

Fredag 7/5 kl 19 – Älvsjökyrkan
Solviks Gospel, Youth Alive och 
Älvsjö Gospel
i Älvsjökyrkan (OBS!). 

Sö 23/5 kl 16
Körkonsert 
Piteå Musikhögskolas Kammarkör, Erik 
Westberg, dirigent, Ingrid Berg, orgel, 
David Wahlén, accordeon. Verk av bland 
andra Jennefelt, Lidholm, Brahms och 
Vasks. Fri entré

Församlingssalarna,  
Ragvaldsgatan 10
Morgonbön tis–fre 8.45–09.00, enkelt 
fika efteråt.

Församlingskören
Onsdagar kl 14, mer info: 462 29 40

Taiji & Qigong 
Onsdagar kl 10–10.30, drop in, 30:–

Bibelstudier med kyrkokåren
Tisdagar jämna veckor kl 19

Sopplunch tisdagar kl 12–14, 40:-

Bibelstudier Följ med och se! 
Mer info: 08-462 29 55. 

Mariavännerna
Föredrag och musik. Varannan fredag kl 
13. Mer info: 08-462 29 59.

Barn- och familjeverksamhet
Mer info: 08-462 29 57

Sofia kyrka 
Sofia kyrka är öppen
Mån, tis, ons, fre 10-16, tors 12-19,  
lör 12-16, sön 10-16. Tel 08-641 83 01

Högmässa med kyrkkaffe, barnens 
hörna söndagar kl 11

Förbönsmässa onsdagar kl 12

Torsdagsmässa kl 18.30

Bibelstudiegruppen mån kl 19, Borg-
mästargatan 11, 3 tr. Kontakt: Ann-Marie 
Turesson, 08-555 91 300.

Församlingskretsen träffas följande 
datum 14/4, 28/4 och 19/5. Ledare:  
Ulla-Britta Wadstedt, 08-642 58 82.

Sofiaträffen 7/4, 21/4 och 5/5.
Stora församlingssalen, Borgmästarg 11. 

TaijiQigong – Drop in
Måndagar kl 15–15.30 i kyrkan t o m 
17/5, ej 5/4. 30:–/gång.

Regnbågsmässa 18/4 och 16/5 kl 18.

Konserter
Musik under påsken – se nästa sida!

Lördag 17/4 kl 15
Körkonsert Cantores Sofiae. 
Åsa Burman Laxvik, dirigent.
Lördag 24/4 kl 15
Sångkonsert
Elever från Kulturamas klassiska sånglinje 
sjunger. Henrik Arlestarnd, klavér.

Söndag 25/4 kl 18
Monteverdi: Mariavesper
Sofia kyrkokör, Ensemble Mare Balticum, 
solister. Arne Johansson, dirigent. Entré

Sjöstadskapellet
Lugnets allé 46, hpl Sickla kaj.  
Tel 08-545 789 80, Mån–fre 10-16, lör 
10–17 i samband med dopgudstjänster, 
sön 16–20

Varje söndag kl 18 firar vi mässa/
musikgudstjänst.

Ingen ordinarie barnverksamhet 
under påsklovsveckan v. 14

Sjöstadskapellet under 
Barnkulturveckan  
i Sjöstaden v.17
Måndag 26/4 kl 19.00 
»Kultur i Sjöstaden« 
Så tänkte vi -så blev det. Föredrag med 
Björn Cederquist, inredningsarkitekt och 
projektledare Hammarby Sjöstad

Tisdag 27/4 kl 12 
Lunchkonsert, Kulturamaelever
Onsdag 28/4 kl 19 
Elevkonsert, Kulturskolan 
Välkommen till Café Sjöstad!
Tisdagar kl 12–14.30

Fryshuskyrkan i Fryshuset
Onsdagar 12.07 
Tid för fred! 
Vi träffas och tänder ljus för fred och 
förståelse i världen. Därefter äter vi 
lunch tillsammans. Fryshusets andakts-
rum, Andrum. Mårtensdalsgatan 2-8. 
Samling vid receptionen kl 12.
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Maria Magdalena
Plats: S:ta Maria Magdalena kyrka,  
då annat ej anges. 

Palmsöndagen 28/3 
11.00 Högmässa, avskedspredikan 
av Karin Jansson, Gospelkören, Håkan 
Sandlund, Ralph Gustafsson, orgel
16.00 Orgelkonsert, Ralph Gustafs-
son, Verk av J S Bach. Fri entré

Skärtorsdag 1/4 
19.00 Skärtorsdagsmässa, Maria 
Jacobs, Veronica Hammar.

Långfredagen 2/4 
09.00 Morgonbön i församlings-
salarna
11.00 Gudstjänst i kyrkan, Gunnar 
Olofsgård, Elisabeth Jonsson, Kvartett, 
Ralph Gustafsson, orgel
16.00 J.S. Bach: Johannespassionen
Maria Magdalena Motettkör, Evang-
elist: Conny Thimander, Kristus: Joa 
Helgesson, sopran: Susanna Stern, alt: 
Maria Sanner, tenor: Mats Carlsson, 
bas: Carl Ackerfeldt, Svenska Barock-
orkestern, dirigent: Mats Nilsson. 
Entré: 150:– (Pensionärer, stud. och 
arbetslösa 100:–)

Påskafton lördag 3/4 
23.00 Påsknattsmässa med 
dop,Maria Jacobs, Veronica Hammar, 
Kvartett, Mathias Kjellgren, orgel.

Påskdagen söndag 4/4 
11.00 Högmässa, Gunnar Olofsgård, 
Elisbeth Jonsson, Motettkören.
Kristus är uppstånden! Vid kyrkkaffet i 
församlingssalarna efter gudstjänsten 
vill vi tillsammans dela påskens glädje 
med ett knytkalas. Du är välkommen 
att bidra med kaffebröd av alla sorter.
Efteråt ordnar vi auktion till förmån för 
vårt stödprojekt Thusananag. Kaffe
bröd kan lämnas i församlingens kök, 
Ragvaldsgatan 10 från kl 10.

Annandag påsk måndag 5/4 
11.00 Högmässa med gymnasie-
konfirmation, Lotta Rönngren, Ralph 
Gustafsson, orgel.

Sofia
Sofia kyrka, Sjöstadskapellet (Lugnets 
allé 46, hpl Sickla kaj) och Vintertullen. 
Plats: Sofia kyrka, då annat ej anges.

Palmsöndagen 28/3 
11.00 Familjegudstjänst, Dag Lind-
berg, Marie-Louise Riise, Barnkörerna, 
kyrkkaffe, Barnens hörna.
15.00 Familjegudstjänst i Sjöstads
kapellet, »Klapp & Klangbarnen«.
18.00 Musikgudstjänst i Sjöstads-
kapellet »Franska klanger« med Sofia 
kapellkör
18.00 Joseph Haydn: Jesu sju ord på 
korset, Sofia kammarorkester, Stråk-
kvartetten Ivano från Ivano-Frankisk i 
Ukraina. Arne Johansson, dirigent.

Måndag–torsdag 29/3–1/4 
12.00 Passionsandakter i Sjöstads
kapellet, Peter Sandin. Soppa efteråt.

Onsdag 31/3
12.00 Mässa, Sture Andersson.

Skärtorsdag 1/4 
18.30 Skärtorsdagsmässa, Marie-
Louise Riise.
18.30 Skärtorsdagsmässa i Sjöstads-
kapellet, Peter Sandin.

Långfredagen 2/4 
11.00 Långfredagsmässa, Ann-Marie 
Turesson, Vitabergskören.
14.00 »Korsets väg« i Sjöstadska-
pellet, dikter av Paul Claudel reciteras 
av Elisabeth Korndahl. Marie Fredin, 
diakon.
15.00 Pergolesi: Stabat mater, Anna 
Löfquist, sopran, Anna Högström, alt, 
stråkens ur Sofia kammarorkester, Henrik 
Arlestrand, orgel, Arne Johansson, dir.

Påskafton lördag 3/4 
15.00 Stilla orgelmusik. Arne 
Johansson 
23.30 Påsknattsmässa, Marie-Louise 
Riise, Anders Hedman.
23.30 Påsknattsmässa i Sjöstads
kapellet, Peter Sandin, Sofia kapellkör 
medverkar. Mat serveras efteråt.

Påskdagen söndag 4/4 
11.00 Festhögmässa, Hans Ulfve-
brand, Anette Westergren Järnkrantz. 
Delar ur Händels Messias framförs av 
Sofia Motettkör och Sofia kammaror-
kester. Henrik Arlestrand, dirigent.
14.00 Kyrktimme med nattvard på 
vintertullen, Ann-Marie Turesson.
18.00 Händel: Messias, del III. Sofia 
Motettkör, Sofia kammarorkester, 
solister, Henrik Arlestrand, dirigent.

Annandag påsk måndag 5/4 
11.00 Emmausvandring, från Sofia 
kyrka till Sjöstadskapellet, Teresa Cal-
lewaert, Peter Sandin. Soppa och tårta 
serveras efteråt.

Högalid
Högalidskyrkan, S:t Ansgarskapellet (SA)
Sjukhuskyrkan Södersjukhuset (SÖS). 
Plats: Högalidskyrkan, då annat ej anges.

Palmsöndagen 28/3 
11.00 Musikhögmässa med musik ur 
Stabat Mater av Pergolesi. Per Axerup, 
Hélena Frisk, präster, Högalids projekt- 
och kyrkokörer.
16.00 J S Bach: Jesu meine Freude 
Högalids kammarkör, Barockensemble, 
Ann Wallström, konsertmästare, Nils 
Larsson, orgel, Ewa Lena Kansbod, 
dirigent. Fri entré, kollekt.

Måndag 29/3
12.00 Passionsandakt (SA), Jonas 
Persson, präst.
13.00 Måndagsträffen i 
församlingshuset, Per Axerup, präst.

Tisdag 30/3
12.00 Passionsandakt (SA), Jonas 
Persson, präst.
18.30 Mässa (SA), Hélena Frisk, präst.

Onsdag 31/3
12.00 Mässa i passionstid (SA), 
Lovisa Tideström Underdal, präst.
12.00 Musikmeditation (SÖS).
18.00 Sedermåltid i församlings
huset, Gunnar Lind, präst

Skärtorsdag 1/4 
13.00 Skärtorsdagsmässa i sjukhus-
kyrkan, Maria Eby Notini, präst.
18.00 Skärtorsdagsmässa med 
fotatvagning, Gunnar Lind, präst, 
Hanan Jdeidani, sång, Marika 
Lagercrantz, textläsare.

Långfredagen 2/4 
11.00 Långfredagsgudstjänst, Per 
Axerup, präst, Högalids vokalensemble.
15.00 Musik vid nionde timmen, 
Dupré: Korsets väg – 14 meditationer 
över Via Dolorosa till dikter av Paul 
Claudel, Gunilla Lindén, recitation, Nils 
Larsson, orgel.

Påskafton lördag 3/4 
23.30 Påsknattsmässa, Elin Hyldéen 
Gärtner, Hélena Frisk, präster, Högalids 
kyrkokör.

Påskdagen söndag 4/4 
11.00 Högmässa, Gunilla Lindén, Jonas 
Persson, präster, Högalids motettkör & 
tornblåsare. Kyrkkaffe. Kyrkbuss.
14.00 Påskandakt i sjukhuskyrkan 
(SÖS), Maria Eby Notini, präst.

Annandag påsk måndag 5/4 
11.00 Högmässa (SA), Gunnar Lind, 
präst, Paula Hoffman, sång.
18.00 Musikal: Petrus av Lars 
Collmar. Högalids projektkör, solister, 
instrumentalister, Högalids Chorus. 
I samarbete med Kulturama.  
Vuxen 80:– Barn 40:–

Välkommen att fira PÅSK  
i din församling på söder

Katarina
Katarina kyrka och Allhelgonakyrkan. 
Plats: Katarina kyrka, då annat ej anges. 
Fler gudstjänster finns i kalendariet, sid 7.

Palmsöndagen 28/3 
11.00 Högmässa, Hans Söderlund, 
Gun Eriksson, präster, Katarina Nova. 
Dirigent Lars Andersson. 
18.00 Körkonsert Johannespassionen 
av G F Händel med Katarina Gosskör, 
Sturar, Manskör, Katarina Barnkör, 
Flickkör, Cathrinor. Körledare Gunnel 
och Lars-Ewe Nilsson. 
18.00 Allhelgonamässa i Allhelgona-
kyrkan.

Skärtorsdag 1/4 
18.00 Skärtorsdags- och allhelgo-
namässa, i Allhelgonakyrkan, Hanna 
Nyberg, Jenny Karlsson, präster. 

Långfredagen 2/4 
11.00 Långfredagsgudstjänst, Gun 
Eriksson, präst. Sångare ur Katarina
körerna. Hans Vainikainen, dirigent. 
11.00 Långfredagens musik och 
passionsberättelser i Allhelgona
kyrkan. Lennart Karp, präst. Gregory 
Lloyd och Eva-Maria Hux, musiker. 
Katarina Vokalensemble.
18.00 Långfredagsmusik, Requiem 
av Duruflé, G. Allegri Miserere, Katarina 
Kammarkör. Lars Andersson, organist. 
Hans Vainikainen, dirigent. Entré:100:–

Påskafton lördag 3/4 
11.00 Toning för alla, ljudmeditation 
med Marie Bergman. 

Påskdagen söndag 4/4 
11.00 Högmässa, Hanna Nyberg, 
Jenny Karlsson och Gun Eriksson, präs-
ter. Katarinakörerna. Lars Andersson, 
organist. Hans Vainikainen, dirigent.
16.00 Orgelkonsert, Gregory Lloyd. 
Ur repertoaren: bl a Elgar, Pomp and 
Circumstance. Bach, Vivaldi.
18.00 Allhelgonamässa i Allhelgona-
kyrkan.

Annandag påsk måndag 5/4 
11.00 Högmässa, Hanna Nyberg och 
Jenny Karlsson, präster, Hans Vainikai-
nen, musiker.
13.00 och 15.00 Välgörenhets
konsert i Allhelgonakyrkan. Kurt 
Andreas. 


